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Türkiye 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), zorunlu karşılık düzenlemesinde değişikliğe 
giderek Türk lirasına geçiş hedef oranlarını aşağı çekmiştir. Buna göre, mevduat bankalarının 
Kur Korumalı Mevduat (KKM) yenileme ve TL’ye geçiş oranı %60’tan %40’a, katılım 
bankalarının ise %45’ten %25’e indirilmiştir. Belirlenen hedef oranların altına düşen 
bankalara %8 oranında komisyon uygulanmasına devam edilecektir. 

 Ayrıca, kredi büyümesine dayalı zorunlu karşılık uygulamasında yapılan değişiklikle, ihracat 
ve döviz kazandırıcı hizmetler kapsamında kullandırılan reeskont kredileri kredi büyümesi 
hedefi kapsamından çıkarılmış ve bu krediler bilanço içi büyüme sınırına dahil edilmemiştir. 

Resmî Gazete’de yayımlanan düzenleme ile birlikte, kısa vadeli Türk lirası mevduat ve yatırım 
fonlarına uygulanan stopaj oranlarında artışa gidilmiştir. Buna göre, 6 aya kadar vadeli 
hesaplarda stopaj oranı %17,5’e, 1 yıla kadar vadeli hesaplarda ise %12’den %15’e 
yükseltilmiştir. 

İstanbul Sanayi Odası tarafından yayımlanan Türkiye İmalat Sektörü İhracat İklimi Endeksi, 
Haziran ayında yatay bir seyir izleyerek 51,0 seviyesinde gerçekleşmiştir. Bu veri, Türk 
imalatçılarının ihracat pazarlarında talep koşullarının ılımlı şekilde güçlenmeye devam 
ettiğine işaret etmekte olup, ihracat iklimindeki iyileşme eğilimi 18. aya ulaşmıştır. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı, düzenlediği 7 ve 9 yıl vadeli tahvil ihaleleri öncesinde yapılan 
satışlarla birlikte toplam 48,3 milyar TL tutarında borçlanma gerçekleştirmiştir. 

Amerika Birleşik Devletleri Başkanı Donald Trump, tarife mektuplarında belirtilen gümrük 
vergisi oranlarının 1 Ağustos tarihinden itibaren yürürlüğe gireceğini ve bu sürenin 
uzatılmayacağını açıklamıştır. Ayrıca, Trump, bakır ithalatına %50 oranında gümrük vergisi 
uygulanacağını belirtmiş; BRICS ülkelerinin doları devre dışı bırakma çabalarına karşı 
olduğunu ve buna izin vermeyeceğini ifade etmiştir. 

ABD’de tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentisi, Haziran ayında 0,2 puan azalarak %3,0 
seviyesine gerilemiştir. Üç yıllık medyan enflasyon beklentisi %3,0 olarak sabit kalırken, beş 
yıllık beklenti %2,6 düzeyinde korunmuştur. 

Dünya 

Bakır fiyatları ABD Başkanı Donald Trump'ın bakıra %50 ek gümrük vergisi getireceğini 
açıklamasının ardından tüm zamanların zirvesine çıkarken dolar iki buçuk haftanın en yüksek 
seviyesine yakın işlem gördü. 

Trump'ın dün geceki açıklamasının ardından elektrikli araçlar ve tüketici elektroniğinde 

yaygın olarak kullanılan bakırın vadeli fiyatı ABD'de %10'un üzerine artarak rekor kırdı. 

Londra ve Shanghai'daki vadeli bakır fiyatları ise, gümrük vergisinin yükseleceği beklentisiyle 

ABD'ye yapılan yüksek bakır ihracatının artık hafifleyeceği beklentisiyle geriledi. 



ABD, halihazırda çelik, alüminyum ve otomotiv ithalatına gümrük vergisi uyguluyor. 

Trump'ın yarı iletken ve ilaçlara da kısa bir süre içerisinde gümrük vergisi getirileceğini 

söylemesi dün ABD borsaları üzerinde baskı yaratırken vadeli işlemler bugün ekside seyretti. 

S&P 500 endeksi vadeli kontratları EScv1 %0.11 gerilerken, Japonya'nın Nikkei endeksi %0.2 

ekside seyretti. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi %0.32 yükseldi. 

Dolar ise başlıca para birimleri karşısında dün 97.837 ile 25 Haziran'dan bu yana en yüksek 

seviyeyi gördükten sonra bugün %0.15 artıda 97.697 seviyesinde seyretti. 

 
USD/TL 
Kurda, dünkü işlem gününü; 40,04 civarından alıcılı kapattık. Yeni işlem gününde de, şu an için 
40.04 civarından fiyatlama görülmekte. Bu seviye(40,04) bugün için ‘teknik pivot’ seviyemiz olup, 
buranın üzerine 
kalıcılıkla çıkılması halinde; kısa vadede yükseliş hareketlerin devamı söz konusu olabileceği gibi, 
buranın altında kalıcılıkta ise; geri çekilmeler ön plana çıkabilir. 
 

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 40,07 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 40,20 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 39,30 ve 38,91 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 39,30 / 38,91 
Dirençler: 40,07 / 40,20 
 

 
 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesi Salı günü Asya işlem saatleri sırasında yaklaşık 1,1745'e kadar bazı alıcıları 
buraya çekiyor. Mayıs ayına ait iyimser Avro Bölgesi Perakende Satış verileri, Euro'ya (EUR) 
ABD Doları (USD) karşısında biraz destek sağlıyor. Tüccarlar, Amerika Birleşik Devletleri (ABD) 
ve Avrupa Birliği (AB) ticaret anlaşmasıyla ilgili gelişmeleri yakından izleyecek. 

 

AB, bu hafta ABD ile ön bir ticaret anlaşmasına varmayı umuyor ve bu sayede kalıcı bir 
anlaşma için müzakere ederken 1 Ağustos son tarihinden sonra %10'luk bir tarife oranını 
sabitleyebiliyor. Tüccarlar, ABD'nin %10'luk temel tarifeleri koruyacak ancak uçaklar ve içkiler 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=EScv1


 
 

gibi hassas endüstrileri muaf tutacak bir teklif önerdiğine dair haberlere tepki gösteriyor. 
Yatırımcılar, %10'u diğer muadillerine kıyasla vergiler için daha makul bir miktar olarak 
görüyor ve bu da yakın vadede paylaşılan para birimini destekleyecek. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,18 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,30 ve 45,59 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 47,64 veya 48,05 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 45,59/46,30 
Dirençler: 47,64/48,05 
 

 
 
GBP/TL 
Pound Sterling (GBP) Salı günü başlıca akranlarına karşı düşüş gösterdi. İngiliz para birimi, 

İşçi Partisi hükümetinin geçen hafta Avam Kamarası'na daha yüksek bir refah harcaması 

tasarısı sunmasının ardından Birleşik Krallık'ta (BK) artan mali risklerin yarattığı 

olumsuzluklar nedeniyle geri planda kalmaya devam ediyor.Açıklanan refah tasarısı, 2029-

2030 mali yılına kadar borç mali yükünü 4,8 milyar sterlin artırması beklenen Evrensel Kredi 

(UC) için standart ödenekte bir artış gösterdi. Bu, tasarı mali riskleri artırdığı için 

yatırımcıların İngiltere devlet tahvillerini elden çıkarmasına yol açtı. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,55seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 53,85 ve 53,46  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 54,97  veya 55,28 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,85/ 53,46 

Dirençler: 54,97/55,28 

 



 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, doların ve ABD Hazine tahvillerinin getirilerinin yükselmesiyle birlikte yaklaşık 

bir haftanın en düşük seviyesine geriledi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.15 

gerileyerek 3,295.96 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD Hazinesi'nin 10 yıllık tahvilinin getirisi 

US10YT=RR yaklaşık üç haftanın zirvesine çıktı. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları dün iki haftanın zirvesine yükselmesinin ardından Trump'tan gelen yeni 
gümrük vergisi açıklamaları ve ABD ham petrol stoklarının arttığı beklentisiyle geriledi. Brent 
ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.17 gerileyerek 70.03 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %0.2 gerileyerek 68.19 dolar seviyesinde işlem gördü.Gümrük 
vergilerindeki artış petrole olan talebi azaltacağı için fiyatlar üzerinde baskı yaratırken sektör 
kaynakları bugün yayımlanacak ABD resmi petrol verisi öncesinde yayımlanan özel sektör 
verilerinin rafine ürün stoklarında azalışa, ham petrol stoklarında ise yükselişe işaret ettiğini 
belirttiler. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


 
 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

13:45 EUR 
AMB’den Lane Konuşma Yapacak  Buba Başkanı Nagel’in 

Konuşması 
   

14:00 EUR ECB’den De Guindos’un Konuşması   

17:30 USD 
Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları Enerji Bilgisi 

İdaresi Ham Petrol Stokları 
-1,700M
  

3,845M
  
  

20:00 USD 
Atlanta FED GDPNow (2. Çeyrek)  Amerikan Petrol 

Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları 
2,6%  

2,6%  
  

21:00 USD  Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Toplantı Tutanakları   



olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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